
Bestimmungsgemäße Verwendung
AuraConnect ist ein modernes Temperatur-Regelsystem, das per 
Internet (App) und auch im lokalen WLAN gesteuert werden kann. Es 
dient zur Einzelraum-Temperaturregelung in Verbindung mit Heizkörpern. 
Dazu muss die AuraConnect App auf einem mobilen Gerät installiert und 
eingerichtet werden. 
Es dürfen nur Geräte von AuraConnect verwendet werden.

Der Zentralregler ist die zentrale Steuereinheit im AuraConnect System. 
Er ist der Verbindungspunkt zwischen den Benutzeroberflächen, wie 
dem Smartphone und den Geräten (Raumthermostate und Thermostat-
Köpfe), sowie dem Internet.

Die Bedienung des Systems ist in der 
„AuraConnect Schnellstart-Anleitung“ 
beschrieben. Weitergehende Informationen 
finden Sie in der Bedienungsanleitung zu 
AuraConnect. 

Diese ist zu finden unter 
auraconnect.imi-hydronic.com

Installation
1. Schieben Sie die hintere Abdeckung ab.

2. Stecken Sie den Mini-USB-Stecker des Netzteiles
 in die entsprechende Buchse des Zentralreglers

3. Führen Sie das Kabel in die entsprechende 
Befestigung ein. Je nach Einbaulage kann das 
Kabel unten oder oben in den Zentralregler
eingeführt werden.

4. Stecken Sie den Stecker in die Steckdose.
► Die grüne LED an der Oberseite

des Zentralreglers leuchtet.
5. Die hintere Abdeckung wieder einschieben/

befestigen

Thermostat-Köpfe und
Raumthermostate hinzufügen
Um die Montage Ihres AuraConnect Thermostat-Kopfes oder 
AuraConnect Raumthermostaten fortzusetzen, müssen Sie nun die 
AuraConnect App für Ihr Smartphone herunterladen und installieren. 
Die App ist im App Store (Apple) oder bei Google Play (Android) 
erhältlich.

Öffnen Sie die App und wählen Sie

►  “Neues System einrichten“

Die App führt Sie durch den Installations- und Einrichtungsprozess. Sie 
verbindet die Thermostat-Köpfe und Raumthermostate mit dem 
Zentralregler und dann den Zentralregler mit Ihrem Router (dem Internet). 
Dabei werden Sie unter Anderem zur Eingabe Ihrer E-Mail- und Post-
adresse aufgefordert. Nach Bestätigung erhalten Sie eine E-Mail auf die 
oben angegebene Email-Adresse. Um weiterzumachen, bitte den dortigen 
Link bestätigen und zur App zurückkehren.

Hinweis: Um AuraConnect zu verwenden müssen Sie unsere Geschäfts-
bedingungen akzeptieren, dazu steht in der App ein Link zur Verfügung.

Hinweis: Wenn Sie diese E-Mail nicht erhalten, prüfen Sie bitte den Spam-
Ordner.

Nachdem Sie obige Schritte ausgeführt und die Thermostat-Köpfe (und 
Raumthermostate) installiert haben, können Sie Ihr Heizsystem via 
AuraConnect App von überall bedienen.

Die Temperatur Ihrer Räume wird jetzt nach den zugehörigen Zeit-
programmen (sind voreingestellt) automatisch geregelt.

Hinweis: Wenn Sie das AuraConnect-Heizsystem über weitere 
Smartphones bedienen wollen, dort die App installieren und mit gleicher 
E-Mail-Adresse und Kennwort anmelden.

Installation
AuraConnect Thermostat-Köpfe sind mit einem IMI Heimeier M 30x1,5
Ventiladapter ausgestattet. Adapter für Fremdfabrikate sind als 
Zubehör erhältlich. 

Entfernen Sie zunächst den alten Thermostat-Kopf vom Ventilunterteil 
(siehe Bild rechts oben). 
Lesen Sie bei Bedarf die Herstelleranweisungen. Jetzt können Sie Ihren 
neuen AuraConnect Thermostat-Kopf montieren.

Während der Einrichtung Ihrer AuraConnect Thermostat-Köpfe über die 
App werden Sie aufgefordert den Thermostat-Kopf zu montieren.
Bitte achten Sie bei Montage und Befestigung des Thermostat-Kopfes 
darauf, dass der O-Ring fest auf dem Gewinde sitzt, um eine Beschädigung 
zu vermeiden. Ziehen Sie die Rändelmutter nur von Hand fest.

Schritte zum Einrichten des Thermostat-Kopfes:

►  Alten Thermostat-Kopf vom Ventil entfernen
► Neuen AuraConnect Thermostat-Kopf montieren
► Den Anweisungen in der App folgen
► Kalibrieren (Kappe für 2 Sekunden in Richtung   drehen bis

die blaue LED leuchtet)
►  Fertig

Hinweis: Bitte beachten Sie dass immer nur ein AuraConnect 
Thermostat-Kopf angelernt werden kann (nicht mehrere zur selben Zeit)

Bestimmungsgemäße Verwendung
Der AuraConnect Thermostat-Kopf darf nur in einem AuraConnect-
Heizsystem mit installiertem AuraConnect Zentralregler eingesetzt werden.

Mehrzonen-System
AuraConnect basiert auf Räumen / Zonen denen Geräte hinzugefügt werden.
Was ist eine Zone:
– Ein einzelner Raum, der von AuraConnect Thermostat-Köpfen 

geregelt werden soll (ein Raumthermostat ist optional).
–  Ein offener/mehrteiliger Raum mit mehreren Heizkörpern,

der nach dem gleichen Zeitprogramm geregelt werden soll
(ein AuraConnect Raumthermostat ist optional).

Hinweis: Die Demontage 
ist einfacher, wenn Sie den 
alten Thermostat-Kopf auf den
höchsten Einstellwert drehen.

Signalstärke 
Die Signalstärke des AuraConnect Thermostat-Kopfes wird in der 
AuraConnect App unter    (Einstellungen) dann „Räume & Geräte“ 
ersichtlich.

Wenn der Thermostat-Kopf kein Signal findet, so wird dies über das 
Symbol  dargestellt.

Wenn am Montageort kein Signal vorhanden ist, dann wird ein 
AuraConnect Reichweitenverstärker (Art.-Nr. 1750-00.332) benötigt.

Hinweis: Anzeige von „kein Signal“ am Thermostat-Kopf (er muss vorher 
mit dem System verbunden gewesen sein):
– Drehen der Kappe in eine beliebige Richtung. 

Wenn die rote oder blaue LED kurz blinken, dann ist aktuell 
kein Signal vorhanden.

Markenzeichen
• Apple®, iTunes®, App Store®, iPhone®, iPod®, iPad® und MAC OS® 

sind Markennamen oder registrierte Markenzeichen von Apple Inc.
• Google PlayTM, Google Play StoreTM und AndroidTM sind Markennamen

oder registrierte Markenzeichen von Google Inc.
• Wi-Fi® (WLAN) ist ein eingetragener Markenname der Wi-Fi Alliance.

Andere Markennamen und registrierte Markenzeichen sind Eigentum des
jeweiligen Inhabers

Für optimalen Komfort und optimale Einsparungen sollte jeder Heizkörper in einem Raum/einer Zone mit einem 
AuraConnect Thermostat-Kopf ausgestattet werden. Die Thermostat-Köpfe können einzeln gekauft und montiert werden.

Setzen Sie den kleinen schwarzen Ventiladapter mit der gezackten 
Fläche auf das Thermostat-Ventilunterteil. Platzieren Sie die Metall-
Rändelmutter auf den schwarzen Kunststoffadapter und schrauben Sie 
sie locker auf das Thermostat-Ventilunterteil. Schrauben Sie jetzt den 
Thermostat-Kopf auf den schwarzen Kunststoffadapter und ziehen ihn 
handfest an. Um die LEDs in die richtige Richtung zu drehen, lösen Sie 
die Metall-Rändelmutter leicht, drehen das Gerät und ziehen den Ring 
wieder fest. 

Adapter für die Montage auf Thermostat-Ventilunterteile anderer 
Hersteller siehe Prospekt "AuraConnect".

Kalibrierung des  AuraConnect  Thermostat-Kopfes

Nach

Zur Erleichterung der Demontage sollte der AuraConnect
Thermostat-Kopf geöffnet sein, dazu: siehe 4 „Öffnen des Ventils“.

 der Montage:

►Wenn rote und blaue LED blinken drehen Sie die 
Kappe für 2 Sekunden in Richtung  bis die blaue
LED leuchtet.

Signalstärke
Die Signalstärke der AuraConnect Thermostat-Köpfe kann anhand 
der App unter Menü (Einstellungen) dann „Räume & Geräte“ dann „>“

  überprüft werden. Wenn ein Thermostat-Kopf ein niedriges oder 
kein Funksignal anzeigt, wird ein AuraConnect Reichweitenverstärker 
(Art.-Nr. 1750-00.332) benötigt.

Es ist etwas zu kühl?

1.  Drehen Sie die Kappe des Thermostat-Kopfes in Richtung .
2.  Die rote LED schaltet kurz ein.
3.  Kurz danach wird der Heizkörper warm.
Hinweis:  Timer  erhöht die Raumtemperatur um 2 °C für 1 Stunde.

Es ist etwas zu warm?

1.  Drehen Sie die Kappe des Thermostat-Kopfes in Richtung .
2.  Die blaue LED schaltet kurz ein.
3.  Kurz darauf schließt der Thermostat-Kopf das Ventil und stoppt den

Wasserfluss zum Heizkörper (der Heizkörper kühlt ab).
Hinweis:  Timer  reduziert die Raumtemperatur um 2 °C für 1 Stunde.

Via App kann die Timer-Temperatur beliebig eingestellt werden. Die 
Timer-Zeit kann zwischen 0,5 und 3 Stunden eingestellt werden. 

INSTALLATIONSANLEITUNG

Bitte heben Sie diese Anleitung für zukünftige Referenzzwecke auf. 

AuraConnect

3a. AuraConnect Thermostat-Kopfinstallieren
1. Den AuraConnect Zentralregler

2. Download der App

Montage des AuraConnect  Thermostat-Kopfes mit IMI Heimeier 
M 30 x 1,5 Anschluss

Thermostat-
Ventilunterteil 
M 30 x 1,5 

Ventiladapter
Thermostat-
Kopf

O-Ring (ist 
bereits montiert)

Ventile sind nicht im Lieferumfang enthalten

Wenn der Raumthermostat kein Signal findet, wird dies über das Symbol 
(mit rotem „    “) dargestellt. Dieses Symbol finden Sie auch in der App. 

Auf „kein Signal“ wird zusätzlich durch die rote LED hingewiesen 
(blinkt 4x fortlaufend). Wenn in den bevorzugten Aufstellungsorten kein Signal 
vorhanden ist, dann wird ein AuraConnect Reichweitenverstärker (Art.-Nr. 
1750-00.332) benötigt.

Timer
Es ist etwas zu kalt oder zu warm

1.  Drücken Sie die Taste  am Raumthermostat, um die Anzeige zu 
aktivieren.

2.  Drücken Sie kurz die mittlere Taste, um den Timer zu aktivieren:
1x drücken  =  30 Minuten;  
3x drücken  =  2 Stunden; 

2x drücken  =  1 Stunde 
4x drücken  =  3 Stunden  
5x drücken  = abbrechen

3.  Kurz danach beginnt die Temperatur am Heizkörper zu steigen.

Hinweis: Der Timer startet immer mit 2 °C über der Raumtemperatur. 
Diese Temperatur kann jederzeit am Thermostat oder per App 
verändert werden.

Nach Identifizieren des besten 
Montageorts kann der 
AuraConnect Raumthermostat 
mithilfe der Wandhalterung, wie 
gezeigt, an der Wand befestigt 
werden. Der Thermostat kann 
auch mit dem mitgelieferten 
Tischständer aufgestellt werden. 
Er muss so platziert werden, dass 
er die Raumtemperatur ordnungs-
gemäß messen kann.

Signalstärke

3b. AuraConnect Raumthermostat

Bestimmungsgemäße Verwendung
Der AuraConnect Raumthermostat darf nur in einem AuraConnect-
Heizsystem mit installiertem AuraConnect Zentralregler und AuraConnect 
Thermostat-Kopf eingesetzt werden.

Ein AuraConnect Raumthermostat kann verwendet werden wenn sich ein 
oder mehrere Heizkörper in einem Raum befinden. Er ermöglicht eine 
genauere Temperaturmessung:
►  Bei großen Räumen
►  Bei Räumen mit mehreren Heizkörpern
►  Wenn die AuraConnect Thermostat-Köpfe die Temperatur nicht richtig

erfassen können, z.B. bei Montage hinter einem Vorhang. 

Ein Raumthermostat bietet zudem die Anzeige von Raumtemperatur und 
eingestellter Temperatur sowie ändern der Temperatur und einen Timer.

Hinweis: Ein Raumthermostat ist nicht unbedingt für das AuraConnect-
Heizsystem erforderlich. Die Thermostat-Köpfe sind in der Lage die 
Temperatur in einem Raum/einer Zone selbstständig zu regeln. 
Je Raum/Zone kann maximal ein Raumthermostat verwendet werden.

Falls ein Raumthermostat verwendet wird, werden alle Thermostat-Köpfe 
in diesem Raum/dieser Zone entsprechend der vom Thermostat 
gemessenen Temperatur geregelt.

Der Raumthermostat erhält seine Temperaturvorgaben von der App. Sie 
entspricht der gewählten Betriebsart (Automatik, Manuell, Abwesenheit, 
Timer) Sie kann hier überschrieben werden (bei Auto nur bis zur nächsten 
Schaltzeit) 

Installation
Der Raumthermostat sollte möglichst an 
einer Position montiert werden, in der er 
nicht direkter Sonneneinstrahlung oder 
Zugluft ausgesetzt ist. Vorzugsweise 
sollte der Thermostat an einer 
Innenwand ca. 1,5 m über den Boden 
platziert werden. Er muss in der Lage 
sein, die Raumtemperatur richtig zu 
messen und darf daher nicht von 
Wärme abstrahlenden Geräten 
(Heizkörper, TV) beeinflusst werden.

3a. AuraConnect Thermostat-Kopf

Rändelmutter M 30 x 1,5

1. Schaltausgänge Stellantrieb
Thermische Stellantriebe werden mit jeder 
Zone verbunden. Die Polarität ist unwichtig.

2. Leistungsaufnahme
Zur Versorgung der Schaltleiste für Heizkreisverteiler 
bitte wie folgt verdrahten: 
230VAC bei Schaltleisten 230V
Alle Schaltleisten haben eine interne Sicherung von 6,3A

3. Pumpenkontakt
Verbindung wie unten:

4. Brennerkontakt 
Der Brenner wird abgeschaltet, wenn alle Ventile 
geschlossen sind. Der Schaltausgang ist normal offen 
und kann potenzialfrei (direkt zum Brenner) oder mit 
230VAC (zu einem Zonenventil) verwendet werden.

Achtung!
Das Gerät darf nur durch eine qualifizierte Elektrofachkraft geöffnet und 
gemäß dem Schaltbild am Gerät bzw. dieser Anleitung installiert werden. 
Dabei sind die bestehenden Sicherheitsvorschriften zu beachten. Um die 
Anforderungen der Schutzklasse II zu erreichen, müssen entsprechende 
Installationsmaßnahmen ergriffen werden.  
Dieses in den Schaltschrank eingebaute elektronische Gerät dient 
der Steuerung von Temperaturreglern und Ventilen ausschließlich in 
trockenen und geschlossenen Räumen, mit üblicher Umgebung. 

Hinweis: Das System kann ohne Verbindung zu einem WLAN Router 
installiert werden, siehe 1.g

     Via App kann das System getestet werden.  
Achtung: Vor der Installation Stromkreis spannungsfrei schalten

AuraConnect Schaltleiste 
für Heizkreisverteiler

01. Die AuraConnect Schaltleiste für Heizkreisverteiler installieren

02. Schaltleiste zum System hinzufügenSchaltbild

INSTALLATIONSANLEITUNG

Bitte heben Sie diese Anleitung für zukünftige Referenzzwecke auf.
Zur Installation der AuraConnect Schaltleiste für 
Heizkreisverteiler wird folgendes benötigt:
cc AuraConnect Schaltleiste für Heizkreisverteiler
cc AuraConnect Zentralregler
cc AuraConnect Raumthermostat
cc AuraConnect Thermostat-Kopf (optional für gemischte Systeme)
cc Smartphone mit installierter AuraConnect App

Deckel öffnen: 
Schraubendreher eindrücken und damit den 
Deckel nach links bewegen, siehe Symbolik auf 
dem Deckel. 
Das Verdrahtungsprinzip ist im Gerät dargestellt.

cc Die Verdrahtung muss von einer qualifizierten  
Elektrofachkraft durchgeführt werden.

cc AuraConnect Schaltleiste  ist nur für feste 
Verdrahtung zugelassen

cc Kabel ca. 9 mm abisolieren für optimalen Kabelhalt
cc Nur Kabel verwenden welche die unten genannte  

Eigenschaften erfüllen
cc Alle Kabel müssen in die Kabelfixierungen eingedrückt werden
cc Nach der Verdrahtung, bitte sicherstellen, dass die Kabel:   

–  richtig angeschlossen sind  
–  vollständig eingeführt sind 
–  sicher in Position gehalten werden  
–   keinen äußeren Belastungen oder Verdrehungen ausgesetzt sind

Deckel schließen: 
Den Deckel Richtung Unterteil drücken, dann von links nach rechts 
schieben bis der Verschluss hörbar einrastet. 
Minimal-Eigenschaften der Kabel: 
Thermischer Stellantrieb und Spannungsversorgung: 0.75 mm2, 2-adrig, 
flach

Fernfühler: 0.50mm², 2-adrig, rund

Tausensor: 0.25mm², 1-Core (x2), Round

Heizen/Kühlen, Thermischer Antrieb, Pumpe, Boiler und 
Versorgungsspannung: 0,75 mm2, 2-adrig, rund

b) Eigenschaften der AuraConnect Schaltleiste für 
Heizkreisverteiler
cc Anschlussklemmen für 230V (versorgt auch die Stellantriebe)
cc 6 Kanäle/Zonen (jeder wird durch einen Raumthermostat geregelt)
cc  Bis zu 14 stromlos geschlossene Stellantriebe 230V
cc Sicherung gegen Kurzschluss beim Anschluss der Stellantriebe
cc  Überlastschutz beim gleichzeitigen Einschalten der Stellantriebe   

(Kanäle werden verzögert nacheinander eingeschaltet)
cc Ventilschutz (Wenn die Heizung nicht verwendet wird oder ein Ventil 

sich nach einer Woche nicht öffnet, werden die Ventile automatisch 
kurzzeitig bewegt)

c). Eigenschaften des AuraConnect Systems
cc Einzelraumregelung von bis zu 16 Räumen/Zonen bei Verwendung  

von drei Schaltleisten
cc Regelung von gemischten Warmwasser-Heizungssystemen 

(Fußboden- und Radiatorheizung)
cc Getrennte Zeitprogramme für jeden Raum/Zone
cc Manuell- und Abwesenheitsbetrieb
cc Cloud Funktionen wie Eco mode oder Sprachsteuerung via Amazon 

Echo oder Google Home Steuerung des Systems von überall auf der 
Welt

Da das AuraConnect System laufend erweitert wird, finden Sie ggf. 
weitere Eigenschaften auf der AuraConnect Webseite  
auraconnect.imi-hydronic.de

d) Montage
cc Die AuraConnect Schaltleiste 

für Heizkreisverteiler wird durch 
Verwendung der mitgelieferten 
Hutschiene befestigt. Sie kann über 
die grünen Clips auf der Rückseite 
montiert und demontiert werden.

cc Zum Entfernen 
Clip mit dem Schraubendreher nach 
außen drücken bis er einrastet.

cc Zum Befestigen 
Clip mit dem Schraubendreher nach 
innen drücken bis er einrastet.

e) Elektrischer Anschluss

a) Applikation (Bestimmungsgemäße Verwendung)
Die AuraConnect Schaltleiste für Heizkreisverteiler darf nur für 
wasserbetriebene Fußbodenheizungs- oder Kühlsysteme verwendet 
werden. Das Gerät ist Teil des AuraConnect Temperaturregelsystems. 
Es arbeitet in Verbindung mit dem AuraConnect Zentralregler und 
AuraConnect Raumthermostaten, es regelt die Temperatur in einzelnen 
Räumen/Zonen.

Bei gemischten Systemen (Fußbodenheizung mit Radiatorheizung)  
können AuraConnect Thermostat-Köpfe hinzugefügt werden. Somit  
kann ein komplettes wasserbetriebenes Heizungssystem geregelt werden. 
Das System ist einfach erweiterbar, es können 2 weitere Schaltleisten für 
Heizkreisverteiler (optional Thermostat-Köpfe) hinzugefügt werden.

cc 1x FBH   max. 6 Zonen
cc 2x FBH   max. 12 Zonen 

cc 3x FBH     max. 16 Zonen

Hinweis: In großen Räumen können 
mehrere AuraConnect Schaltleisten-
Kanäle einem Raumthermostat 
zugeordnet werden. Z.B. Durch 
Zusammenfassen von Kanal 1+2 
können bis zu 8 Stellantriebe für einen 
Raum verwendet werden.

T1 T2 D1 D2 C1 C2 11 12 13 14 15 16 17 18 21 22 23 24 25 26 27 28 31 32 33 34 41 42 43 44 51 52 61 62 N1 L1 EARTH N2 B1 B2 N3 L3L2

N
L

Wenn mehrere (max 3) Schaltleisten 
verwendet werden, bitte analog dem 
rechten Schaltbild anklemmen

5. Eingang Heizen / Kühlen 
Die Heizung wird in den Kühlmodus geschaltet, wenn 
Wechselstrom 230V angeschlossen wird.

6. Tausensor-Eingang und Fernfühleranschluss
Tausensor und Fernfühler auf Anfrage:

    Tausensor         Fernfühler

f) Externe Antenne
Es muss grundsätzlich die mitgelieferte Antenne installiert werden.  
Nur so kann eine sichere Kommunikation mit den AuraConnect Geräten 
sichergestellt werden. Anschrauben der Antenne an der Schaltleiste 
unten links.

Um die Signalstärke zu optimieren, muss die Antenne außerhalb und  
mit Abstand des Verteilerschrankes an geeigneter Position (nicht auf  
dem Metallrahmen des Heizkreisverteilers) montiert werden.

Verwendung der mitgelieferten Antenne mit einem Verlängerungskabel 
des Zubehörmarkts: In manchen Situationen kann ein Verlängerungskabel 
zur optimalen Positionierung der Antenne verwendet werden. Beachten 
Sie in diesem Fall bitte, dass das Verlängerungskabel das Funksignal 
dämpfen kann, d. H. die Reichweite kann sich dadurch verringern (siehe 
Tabelle unten).

* Die geschätzte Dämpfung gilt für den in der obigen Tabelle 
angegebenen Kabeltyp. Andere RG54-Koaxialkabel können sich in ihrer 
Leistung erheblich unterscheiden.

g) Verdrahtungstest / Notbetrieb 
Die Verdrahtung der Schaltleiste für Heizkreisverteiler kann ohne 
Verbindung zum AuraConnect System getestet werden.  
Diese Funktion kann auch als Notbetrieb verwendet werden um alle  
oder ausgewählte Ventile zu öffnen.

1.  Kanal-Wahltaste „  “ für > 2 Sekunden gedrückt halten.  
 Die Kanal-1 LED blinkt.

2.  Weiteres kurzes Drücken zum Wählen eines weiteren Kanals. 
Die jeweilige Kanal-LED blinkt.

 Wenn die gewünschte Kanal-LED blinkt.  
Taste „  “ nochmals für 2 Sekunden gedrückt halten.

Die LED dieses Kanals leuchtet dauerhaft, die LED des nächsten  
Kanals blinkt.

Es können z.B. nur die Kanäle 1, 3, 5 zum Test ausgewählt werden.

Kanal testen 
4.    Drücken von „  “ bei Kanal 6 aktiviert die gewählten Kanäle. 

Die jeweiligen grünen LEDs blinken langsam, die Stellantriebe  
öffnen den Wasserfluss.

5.   Nach 4 Stunden wird der Test automatisch abgebrochen.  
Zum früheren Abbrechen, Taste „  “ kurz drücken.

Bei Verwendung mehrerer AuraConnect Schaltleisten, kann dieser Test 
an jedem dieser Geräte durchgeführt werden.
h) Bitte die Kanäle mit den mitgelieferten Etiketten 
beschriften (auf dem äußeren Deckel).
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Hinweis: Um AuraConnect zu verwenden müssen Sie unsere Geschäfts- 
bedingungen akzeptieren, dazu steht in der App ein Link zur Verfügung.

Hinweis: Wenn Sie diese E-Mail nicht erhalten, prüfen Sie bitte den 
Spam-Ordner.

Hinweis: Wenn Sie das AuraConnect-Heizsystem über weitere Smart- 
phones bedienen wollen, dort ebenfalls die App installieren und mit 
gleicher E-Mail-Adresse und Kennwort anmelden.

AuraConnect Schaltleiste für 
Heizkreisverteiler und AuraConnect 
Raumthermostate hinzufügen
Um die Installation Ihrer AuraConnect Schaltleiste für 
Heizkreisverteiler und AuraConnect Raumthermostate 
fortzusetzen, müssen Sie nun die AuraConnect App für Ihr 
Smartphone herunterladen und installieren. Die App ist im 
App Store (Apple) oder bei Google Play (Android) erhältlich.

Öffnen Sie die App und wählen Sie 
► “Neues System einrichten“

Die App führt Sie durch den Installations- und Einrichtungsprozess. 
Sie verbindet die Raumthermostate mit den zugehörigen Kanälen der 
Schaltleiste für Heizkreisverteiler und mit dem Zentralregler und dann 
den Zentralregler mit Ihrem Router (dem Internet). 

Dabei werden Sie unter Anderem zur Eingabe Ihrer E-Mail- und Post-
adresse aufgefordert. Nach Bestätigung erhalten Sie eine E-Mail auf die 
oben angegebene Email-Adresse. Um die Installation fortzusetzen, den 
Link bitte bestätigen und zur App zurückkehren.

Nachdem Sie obige Schritte ausgeführt und die Schaltleiste für 
Heizkreisverteiler sowie die Raumthermostate installiert haben, können 
Sie Ihr Heizsystem via AuraConnect App von überall bedienen.

Die Temperatur Ihrer Räume wird jetzt nach den zugehörigen Zeitpro-
grammen (sind voreingestellt) automatisch geregelt. Änderung via App 
möglich.

Markenzeichen 
•  Apple®, iTunes®, App Store®, iPhone®, iPod®, iPad® und MAC OS® sind Markennamen oder 

registrierte Markenzeichen von Apple Inc.
•  Google PlayTM, Google Play StoreTM und AndroidTM sind Markennamen oder registrierte 

Markenzeichen von Google Inc.
•  Wi-Fi® (WLAN) ist ein eingetragener Markenname der Wi-Fi Alliance.Andere Markennamen und 

registrierte Markenzeichen sind Eigentum des eweiligen Inhabers

11 12 13 14 15 16 17 18

Hinweis: Die Pumpe wird abgeschaltet, wenn alle Ventile geschlossen 
sind. Die Pumpe läuft ~2 Minuten nach.

Achtung: Diese Spannung kann auch anliegen 
wenn die Betriebsspannung abgeschaltet ist.

Hinweis: wenn mehrere (max 3) Schaltleisten 
verwendet werden, muss die Umschaltung H/K nur 
zu einer Schaltleiste angeschlossen werden. Das 
komplette System geht in den Kühlmodus.

Länge (m) Empfohlener Typ Voraussichtliche Dämpfung*(dB)

5m (Low loss RG54 
Koaxialkabel)

SIRETTA ASMA500B058L13 
www.farnell.de code: 2666850

(3dB) ungefähr 40% 
Reichweitenverringerung

10m (Low loss 
RG54 Koaxialkabel)

SIRETTA ASMA1000B058L13 
www.farnell.de code: 2666851

(6dB) ungefähr 50% 
Reichweitenverringerung

IMI Hydronic Engineering Deutschland GmbH · Postfach 1124 · 59592 Erwitte
Tel.: +49 (0)2943 891-0 · www.imi-hydronic.com

1. Schaltausgänge Stellantrieb
Therm

ische S
tellantriebe w

erden m
it jeder 

Zone verbunden. D
ie P

olarität ist unw
ichtig.

2. Leistungsaufnahm
e

Zur Versorgung der S
chaltleiste für H

eizkreisverteiler 
bitte w

ie folgt verdrahten: 
230VA

C
 bei S

chaltleisten 230V
A

lle S
chaltleisten haben eine interne S

icherung von 6,3A

3. Pum
penkontakt

Verbindung w
ie unten:

4. B
rennerkontakt 

D
er B

renner w
ird abgeschaltet, w

enn alle Ventile 
geschlossen sind. D

er S
chaltausgang ist norm

al offen 
und kann potenzialfrei (direkt zum

 B
renner) oder m

it 
230VA

C
 (zu einem

 Zonenventil) verw
endet w

erden.

A
chtung!

D
as G

erät darf nur durch eine qualifizierte E
lektrofachkraft geöffnet und 

gem
äß dem

 S
chaltbild am

 G
erät bzw

. dieser A
nleitung installiert w

erden. 
D

abei sind die bestehenden S
icherheitsvorschriften zu beachten. U

m
 die 

A
nforderungen der S

chutzklasse II zu erreichen, m
üssen entsprechende 

Installationsm
aßnahm

en ergriffen w
erden.  

D
ieses in den S

chaltschrank eingebaute elektronische G
erät dient 

der S
teuerung von Tem

peraturreglern und Ventilen ausschließlich in 
trockenen und geschlossenen R

äum
en, m

it üblicher U
m

gebung. 

H
inw

eis: D
as S

ystem
 kann ohne Verbindung zu einem

 W
LA

N
 R

outer 
installiert w

erden, siehe 1.g

     V
ia A

pp kann das S
ystem

 getestet w
erden.  

A
chtung: Vor der Installation S

trom
kreis spannungsfrei schalten

AuraC
onnect Schaltleiste 

für H
eizkreisverteiler

01. D
ie A

uraC
onnect S

chaltleiste für H
eizkreisverteiler installieren

02. Schaltleiste zum
 System

 hinzufügen
S

chaltbild

IN
STA

LLATIO
N

SA
N

LEITU
N

G

B
itte heben S

ie diese A
nleitung für zukünftige R

eferenzzw
ecke auf.

Zur Installation der A
uraC

onnect Schaltleiste für 
H

eizkreisverteiler w
ird folgendes benötigt:

c
c

A
uraC

onnect S
chaltleiste für H

eizkreisverteiler
c
c

A
uraC

onnect Zentralregler
c
c

A
uraC

onnect R
aum

therm
ostat

c
c

A
uraC

onnect Therm
ostat-K

opf (optional für gem
ischte S

ystem
e)

c
c

S
m

artphone m
it installierter A

uraC
onnect A

pp

D
eckel öffnen: 

S
chraubendreher eindrücken und dam

it den 
D

eckel nach links bew
egen, siehe S

ym
bolik auf 

dem
 D

eckel. 
D

as Verdrahtungsprinzip ist im
 G

erät dargestellt.

c
c

D
ie Verdrahtung m

uss von einer qualifizierten  
E

lektrofachkraft durchgeführt w
erden.

c
c

A
uraC

onnect S
chaltleiste  ist nur für feste 

Verdrahtung zugelassen
c
c

K
abel ca. 9 m

m
 abisolieren für optim

alen K
abelhalt

c
c

N
ur K

abel verw
enden w

elche die unten genannte  
E

igenschaften erfüllen
c
c

A
lle K

abel m
üssen in die K

abelfixierungen eingedrückt w
erden

c
c

N
ach der Verdrahtung, bitte sicherstellen, dass die K

abel:   
–  richtig angeschlossen sind 

 
–  vollständig eingeführt sind 
–  sicher in P

osition gehalten w
erden 

 
–   keinen äußeren B

elastungen oder Verdrehungen ausgesetzt sind

D
eckel schließen: 

D
en D

eckel R
ichtung U

nterteil drücken, dann von links nach rechts 
schieben bis der Verschluss hörbar einrastet. 
M

inim
al-E

igenschaften der K
abel: 

Therm
ischer S

tellantrieb und S
pannungsversorgung: 0.75 m

m
2, 2-adrig, 

flach

Fernfühler: 0.50m
m

², 2-adrig, rund

Tausensor: 0.25m
m

², 1-C
ore (x2), R

ound

H
eizen/K

ühlen, Therm
ischer A

ntrieb, P
um

pe, B
oiler und 

Versorgungsspannung: 0,75 m
m

2, 2-adrig, rund

b) Eigenschaften der A
uraC

onnect Schaltleiste für 
H

eizkreisverteiler
c
c

A
nschlussklem

m
en für 230V

 (versorgt auch die S
tellantriebe)

c
c

6 K
anäle/Zonen (jeder w

ird durch einen R
aum

therm
ostat geregelt)

c
c

 B
is zu 14 strom

los geschlossene S
tellantriebe 230V

c
c

S
icherung gegen K

urzschluss beim
 A

nschluss der S
tellantriebe

c
c

 Ü
berlastschutz beim

 gleichzeitigen E
inschalten der S

tellantriebe   
(K

anäle w
erden verzögert nacheinander eingeschaltet)

c
c

Ventilschutz (W
enn die H

eizung nicht verw
endet w

ird oder ein Ventil 
sich nach einer W

oche nicht öffnet, w
erden die Ventile autom

atisch 
kurzzeitig bew

egt)

c). Eigenschaften des A
uraC

onnect S
ystem

s
c
c

E
inzelraum

regelung von bis zu 16 R
äum

en/Zonen bei Verw
endung  

von drei S
chaltleisten

c
c

R
egelung von gem

ischten W
arm

w
asser-H

eizungssystem
en 

(Fußboden- und R
adiatorheizung)

c
c

G
etrennte Zeitprogram

m
e für jeden R

aum
/Zone

c
c

M
anuell- und A

bw
esenheitsbetrieb

c
c

C
loud Funktionen w

ie E
co m

ode oder S
prachsteuerung via A

m
azon 

E
cho oder G

oogle H
om

e S
teuerung des S

ystem
s von überall auf der 

W
elt

D
a das A

uraC
onnect S

ystem
 laufend erw

eitert w
ird, finden S

ie ggf. 
w

eitere E
igenschaften auf der A

uraC
onnect W

ebseite  
auraconnect.im

i-hydronic.de

d) M
ontage

c
c

D
ie A

uraC
onnect S

chaltleiste 
für H

eizkreisverteiler w
ird durch 

Verw
endung der m

itgelieferten 
H

utschiene befestigt. S
ie kann über 

die grünen C
lips auf der R

ückseite 
m

ontiert und dem
ontiert w

erden.
c
c

Zum
 E

ntfernen 
C

lip m
it dem

 S
chraubendreher nach 

außen drücken bis er einrastet.
c
c

Zum
 B

efestigen 
C

lip m
it dem

 S
chraubendreher nach 

innen drücken bis er einrastet.

e) Elektrischer A
nschluss

a) A
pplikation (B

estim
m

ungsgem
äße Verw

endung)
D

ie A
uraC

onnect S
chaltleiste für H

eizkreisverteiler darf nur für 
w

asserbetriebene Fußbodenheizungs- oder K
ühlsystem

e verw
endet 

w
erden. D

as G
erät ist Teil des A

uraC
onnect Tem

peraturregelsystem
s. 

E
s arbeitet in Verbindung m

it dem
 A

uraC
onnect Zentralregler und 

A
uraC

onnect R
aum

therm
ostaten, es regelt die Tem

peratur in einzelnen 
R

äum
en/Zonen.

B
ei gem

ischten S
ystem

en (Fußbodenheizung m
it R

adiatorheizung)  
können A

uraC
onnect Therm

ostat-K
öpfe hinzugefügt w

erden. S
om

it  
kann ein kom

plettes w
asserbetriebenes H

eizungssystem
 geregelt w

erden. 
D

as S
ystem

 ist einfach erw
eiterbar, es können 2 w

eitere S
chaltleisten für 

H
eizkreisverteiler (optional Therm

ostat-K
öpfe) hinzugefügt w

erden.

c
c

1x FB
H

   m
ax. 6 Zonen

c
c

2x FB
H

   m
ax. 12 Zonen 

c
c

3x FB
H

     m
ax. 16 Zonen

H
inw

eis: In großen R
äum

en können 
m

ehrere AuraC
onnect S

chaltleisten-
K

anäle einem
 R

aum
therm

ostat 
zugeordnet w

erden. Z.B. D
urch 

Zusam
m

enfassen von K
anal 1+2 

können bis zu 8 Stellantriebe für einen 
R

aum
 verw

endet w
erden.

T1
T2

D
1

D
2

C
1

C
2

11
12

13
14

15
16

17
18

21
22

23
24

25
26

27
28

31
32

33
34

41
42

43
44

51
52

61
62

N
1

L1
E

A
R

TH
N

2
B

1
B

2
N

3
L3

L2

NL

W
enn m

ehrere (m
ax 3) S

chaltleisten 
verw

endet w
erden, bitte analog dem

 
rechten S

chaltbild anklem
m

en

5. Eingang H
eizen / K

ühlen 
D

ie H
eizung w

ird in den K
ühlm

odus geschaltet, w
enn 

W
echselstrom

 230V
 angeschlossen w

ird.

6. Tausensor-Eingang und Fernfühleranschluss
Tausensor und Fernfühler auf A

nfrage:

 
 

  Tausensor 
    

 
   Fernfühler

f) E
xterne A

ntenne
E

s m
uss grundsätzlich die m

itgelieferte A
ntenne installiert w

erden.  
N

ur so kann eine sichere K
om

m
unikation m

it den A
uraC

onnect G
eräten 

sichergestellt w
erden. A

nschrauben der A
ntenne an der S

chaltleiste 
unten links.

U
m

 die S
ignalstärke zu optim

ieren, m
uss die A

ntenne außerhalb und  
m

it A
bstand des Verteilerschrankes an geeigneter P

osition (nicht auf  
dem

 M
etallrahm

en des H
eizkreisverteilers) m

ontiert w
erden.

Verw
endung der m

itgelieferten A
ntenne m

it einem
 Verlängerungskabel 

des Zubehörm
arkts: In m

anchen S
ituationen kann ein Verlängerungskabel 

zur optim
alen P

ositionierung der A
ntenne verw

endet w
erden. B

eachten 
S

ie in diesem
 Fall bitte, dass das Verlängerungskabel das Funksignal 

däm
pfen kann, d. H

. die R
eichw

eite kann sich dadurch verringern (siehe 
Tabelle unten).

* D
ie geschätzte D

äm
pfung gilt für den in der obigen Tabelle 

angegebenen K
abeltyp. A

ndere R
G

54-K
oaxialkabel können sich in ihrer 

Leistung erheblich unterscheiden.

g) Verdrahtungstest / N
otbetrieb 

D
ie Verdrahtung der S

chaltleiste für H
eizkreisverteiler kann ohne 

Verbindung zum
 A

uraC
onnect S

ystem
 getestet w

erden.  
D

iese Funktion kann auch als N
otbetrieb verw

endet w
erden um

 alle  
oder ausgew

ählte Ventile zu öffnen.

1.  K
anal-W

ahltaste „ 
 “ für > 2 S

ekunden gedrückt halten.  
 D

ie K
anal-1 LE

D
 blinkt.

2.  W
eiteres kurzes D

rücken zum
 W

ählen eines w
eiteren K

anals. 
D

ie jew
eilige K

anal-LE
D

 blinkt.

 W
enn die gew

ünschte K
anal-LE

D
 blinkt.  

Taste „ 
 “ nochm

als für 2 S
ekunden gedrückt halten.

D
ie LE

D
 dieses K

anals leuchtet dauerhaft, die LE
D

 des nächsten  
K

anals blinkt.

E
s können z.B

. nur die K
anäle 1, 3, 5 zum

 Test ausgew
ählt w

erden.

K
anal testen 

4.    D
rücken von „ 

 “ bei K
anal 6 aktiviert die gew

ählten K
anäle. 

D
ie jew

eiligen grünen LE
D

s blinken langsam
, die S

tellantriebe  
öffnen den W

asserfluss.

5.   N
ach 4 S

tunden w
ird der Test autom

atisch abgebrochen.  
Zum

 früheren A
bbrechen, Taste „ 

 “ kurz drücken.

B
ei Verw

endung m
ehrerer A

uraC
onnect S

chaltleisten, kann dieser Test 
an jedem

 dieser G
eräte durchgeführt w

erden.
h) B

itte die K
anäle m

it den m
itgelieferten Etiketten 

beschriften (auf dem
 äußeren D

eckel).

N
1

L1
E

A
R

T
H

N
2

L2

P
U

M
P

N
1

L1
E

A
R

T
H

N
2

L2

P
U

M
P

D
1

D
2

T
1

T
2

B
1

S
chlieβer

P
otenzialfrei 

od
er 230VA

C
b

zw
 24VA

C
 

(laut Version)

B
2

N
3

L3

FB
H

 1
B

1

B
2

B
1

B
2

B
1

B
2

FB
H

 2

FB
H

 3

BOILER

11
12

13
14

15
16

17
18

C
1

C
2

N

H
inw

eis: U
m

 A
uraC

onnect zu verw
enden m

üssen S
ie unsere G

eschäfts- 
bedingungen akzeptieren, dazu steht in der A

pp ein Link zur Verfügung.

H
inw

eis: W
enn S

ie diese E
-M

ail nicht erhalten, prüfen S
ie bitte den 

S
pam

-O
rdner.

H
inw

eis: W
enn S

ie das A
uraC

onnect-H
eizsystem

 über w
eitere S

m
art- 

phones bedienen w
ollen, dort ebenfalls die A

pp installieren und m
it 

gleicher E
-M

ail-A
dresse und K

ennw
ort anm

elden.

A
uraC

onnect Schaltleiste für 
H

eizkreisverteiler und A
uraC

onnect 
R

aum
therm

ostate hinzufügen
U

m
 die Installation Ihrer A

uraC
onnect S

chaltleiste für 
H

eizkreisverteiler und A
uraC

onnect R
aum

therm
ostate 

fortzusetzen, m
üssen S

ie nun die A
uraC

onnect A
pp für Ihr 

S
m

artphone herunterladen und installieren. D
ie A

pp ist im
 

A
pp S

tore (A
pple) oder bei G

oogle P
lay (A

ndroid) erhältlich.

Ö
ffnen S

ie die A
pp und w

ählen S
ie 

►
 “N

eues S
ystem

 einrichten“

D
ie A

pp führt S
ie durch den Installations- und E

inrichtungsprozess. 
S

ie verbindet die R
aum

therm
ostate m

it den zugehörigen K
anälen der 

S
chaltleiste für H

eizkreisverteiler und m
it dem

 Zentralregler und dann 
den Zentralregler m

it Ihrem
 R

outer (dem
 Internet). 

D
abei w

erden S
ie unter A

nderem
 zur E

ingabe Ihrer E
-M

ail- und P
ost-

adresse aufgefordert. N
ach B

estätigung erhalten S
ie eine E

-M
ail auf die 

oben angegebene E
m

ail-A
dresse. U

m
 die Installation fortzusetzen, den 

Link bitte bestätigen und zur A
pp zurückkehren.

N
achdem

 S
ie obige S

chritte ausgeführt und die S
chaltleiste für 

H
eizkreisverteiler sow

ie die R
aum

therm
ostate installiert haben, können 

S
ie Ihr H

eizsystem
 via A

uraC
onnect A

pp von überall bedienen.

D
ie Tem

peratur Ihrer R
äum

e w
ird jetzt nach den zugehörigen Zeitpro-

gram
m

en (sind voreingestellt) autom
atisch geregelt. Ä

nderung via A
pp 

m
öglich.

M
arkenzeichen 

•  A
pple

®, iTunes
®, A

pp Store
®, iPhone

®, iPod
®, iPad

® und M
A

C
 O

S
® sind M

arkennam
en oder 

registrierte M
arkenzeichen von A

pple Inc.
•  G

oogle Play
TM, G

oogle Play Store
TM und A

ndroid
TM sind M

arkennam
en oder registrierte 

M
arkenzeichen von G

oogle Inc.
•  W

i-Fi ® (W
LA

N
) ist ein eingetragener M

arkennam
e der W

i-Fi A
lliance.A

ndere M
arkennam

en und 
registrierte M

arkenzeichen sind E
igentum

 des ew
eiligen Inhabers

11
12

13
14

15
16

17
18

H
inw

eis: D
ie P

um
pe w

ird abgeschaltet, w
enn alle Ventile geschlossen 

sind. D
ie P

um
pe läuft ~2 M

inuten nach.

A
chtung: D

iese S
pannung kann auch anliegen 

w
enn die B

etriebsspannung abgeschaltet ist.

H
inw

eis: w
enn m

ehrere (m
ax 3) S

chaltleisten 
verw

endet w
erden, m

uss die U
m

schaltung H
/K

 nur 
zu einer S

chaltleiste angeschlossen w
erden. D

as 
kom

plette S
ystem

 geht in den K
ühlm

odus.

Länge (m
)

Em
pfohlener Typ

Voraussichtliche D
äm

pfung*(dB)

5m
 (Low

 loss R
G

54 
Koaxialkabel)

SIR
ETTA ASM

A500B058L13 
w

w
w

.farnell.de code: 2666850
(3dB) ungefähr 40%

 
R

eichw
eitenverringerung

10m
 (Low

 loss 
R

G
54 Koaxialkabel)

SIR
ETTA ASM

A1000B058L13 
w

w
w

.farnell.de code: 2666851
(6dB) ungefähr 50%

 
R
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

LED

AuraConnect Thermostat-Kopf

Zustand Benutzer-Aktion Linke LED 
bei Mittlere LED Rechte LED 

bei Verhalten

Erster Schritt Einsetzen der Batterien Rot Grün Blau Einmaliges kurzes Aufleuchten, 
Motor öffnet das Ventil 

Öffnen des Ventils Automatisch nach dem Einsetzen der Batterien  
ODER
Kappe für 8 Sekunden in Richtung  drehen und 
halten (z.B. um die Demontage zu erleichtern).

Rot Ein bis Ventil geöffnet ist

Bereit zur Montage 
auf das Ventil

Das Ventil sollte geöffnet sein, 
siehe Punkt vorher

Rot Orange wenn nicht verbunden 
ODER

Grün wenn verbunden

Blau Rot/Blau blinken für bis zu 5 Minuten 
die Mittlere LED ist an

Verbinden Kappe für 3 Sekunden in Richtung  drehen und hal-
ten und den Anweisungen in der App folgen (immer 
nur einen Thermostat zur gleichen Zeit verbinden)

Grün Blinkt für bis zu 2 Minuten

Erfolgreich verbunden / Grün An für 5 Sekunden, dann aus

Verbindungsfehler Wenn kein Zentralregler gefunden, Anzeige nach 2 Minuten Orange Blinkt für 5 Sekunden

Keine Verbindung Kappe kurz in Richtung  drehen Orange,
blendet nach 2 Sekunden aus

Gerät wurde nicht verbunden. 
Gerät neu verbinden

Kalibrieren des Ventils
(Ventil schließt)

Wenn blaue und rote LED blinken. 
Kappe für 2 Sekunden in Richtung  drehen und 
halten bis die blaue LED leuchtet

Blau Ein bis das Ventil geschlossen ist

Zurücksetzen Kappe > 15 Sekunden in Richtung  drehen und 
halten, loslassen wenn blinken der roten LED stoppt

Dann blinkt Rot 8 mal zuerst Blau ein Danach folgt die Startsequenz siehe 
oben „Erster Schritt“

Kein Signal Kappe in eine beliebige Richtung drehen Rot Blau Rot oder blau blinken kurz wenn 
kein Signal vorhanden ist

AuraConnect Reichweitenverstärker hinzufügen

Benutzer-Aktion LED Verhalten
Taste für > 5 Sekunden drücken.
Bitte folgen Sie auch den Anweisungen in der 
Anleitung zum AuraConnect Reichweitenverstärker

Grün/Orange Farbwechsel Wenn die grüne LED leuchtet, ist das Gerät hinzugefügt.

Normale Verwendung

Zustand Benutzer-Aktion Linke LED Mittlere LED Rechte LED Verhalten
Timer Kappe kurz in Richtung  drehen Rot Kurz an

Timer Kappe kurz in Richtung drehen Blau Kurz an

AuraConnect Zentralregler

Zustand Benutzer-Aktion LED Verhalten
Normal Grün dauerhaft Der Zentralregler arbeitet normal

Installation Taste kurz drücken (kürzer als  2 Sekunden) Grün blinkend
(darf nicht Grün/Orange blinken)

Installations-Mode, die App kann sich mit dem Zentralregler 
verbinden. Ein System kann installiert oder geändert werden  

AuraConnect
Zentralregler

AuraConnect
Raumthermostat

  AuraConnect 
Thermostat-Kopf

Artikelnummer 1750-00.330 1755-00.500 1750-00.500

Stromversorgung 230 V AC ±10 % 50 Hz 2 x 1,5 V IEC LR6 (AA) Alkalibatterien, Lebensdauer 2 Jahre (typisch) 

Zonen Max. 16 (max. 32 Geräte pro System) 1 pro Zone 4 pro Zone

Betriebstemperatur 0 °C bis 45 °C

Lagertemperatur -10 ºC bis 55 ºC

Max Oberflächentemperatur am Montageort
/ 

93 °C 

Max Wassertemperatur 73 °C dauerhaft, 110 °C max.

Umgebungsfeuchte
(nicht kondensierend)

Betrieb: 25 % bis 90 %
Lagerung: 15 % bis 95 %

Temperatur-Einstellbereich 5 ºC bis 30 ºC

Aufl ösung der Schaltzeiten  1 Minute, max. 8 Schaltzeiten je Tag /

Temperaturauflösung  0,5 °C

Regelgenauigkeit <0.6 °C bei 4 °C/h <0.8 °C bei 4 °C/h

Ohne Spannungsversorgung LED aus, Uhrzeit und Schaltzeiten bleiben erhalten Verbindungsdaten bleiben erhalten

Funkfrequenz 2,4 GHz (bidirektional, Mesh)

Funkreichweite 30 m Freifeld

Maximale Sendeleistung 17 dBm (50 mW) 10 dBm (10 mW)

Maße 104 x 104 x 23 mm (LxBxH) 76 x 76 x 25 mm (LxBxH) 93 x 51 mm (HxØ)

Verschmutzungsgrad 2

Energieklasse IV = 2 %

Softwareklasse A

Anzeige Beschreibung Lösung
AuraConnect 
Zentralregler

Rote LED blinkt Keine Verbindung zum Router Bitte prüfen: Ist der Router betriebsbereit und mit dem 
Internet verbunden. Haben Sie das WLAN Kennwort 
geändert? Haben Sie einen neuen Router?

Rote LED dauerhaft an Keine Verbindung zur Cloud Etwas warten oder Installations-Modus aktivieren um 
die App zu verwenden

Aura Connect
Thermostat-Kopf

Mittlere LED, rot ein für 1 Sek. (wiederholend) Schwache Batterien Neue Batterien einsetzen

Mittlere LED, rot blinken für 5 Sek. (wiederholend) Sehr schwache Batterien Neue Batterien einsetzen

Mittlere LED, orange dauerhaft Nicht mit dem Zentralregler verbunden Mit dem Zentralregler neu verbinden

Mittlere LED, rot (blendet langsam ein-/aus) Zurücksetzen wird ausgeführt /

Rote oder blaue LED blinkt Zu geringe Signalstärke Entfernung zum Zentralregler ist möglicherweise zu groß 
 Ggf. einen AuraConnect Reichweitenverstärker verwenden

Rot und Blau blinken
(Mittlere LED grün zeigt eine aktive Verbindung, orange für 
nicht aktiv, Gerät muss verbunden werden)

Bereit zur Montage 
auf das Ventil

Gerät montieren

AuraConnect
Raumthermostat

Rote LED blinkt 4x wiederholend (unter der Taste „Timer“) Signalstärke zu gering Entfernung zum Zentralregler ist möglicherweise zu groß. 
Ggf. einen AuraConnect Reichweitenverstärker verwendenRotes Symbol für Signalstärke

Rote LED blinkt 1x wiederholend (unter der Taste „Timer“) Schwache Batterien Neue Batterien einsetzen

App „Zentralregler wird gesucht“ Keine Verbindung zum Zentralregler Blinkt die LED am Zentralregler? Siehe oben „Zentralregler“

Systemverhalten
Die Raumtemperatur
entspricht nicht den
Erwartungen 

a. Ist ein etwaiger Raumthermostat passend platziert? Dort platzieren, wo er die gewünschte Raumtemperatur gut messen kann
b. Befinden sich die Heizkörper- und Raumthermostate im richtigen Raum? Mithilfe der App unter  (Einstellungen) / „Räume & Geräte” / „  ”  die Geräte identifi zieren  und 

ggf. richtig platzieren
c. Sind Schaltzeiten und Temperaturen richtig eingetragen? Schaltzeiten/Temperaturen und die Zuordnung zu den Räumen prüfen
d.  Sind die Geräte mit den Zentralregler verbunden? Siehe 4. „Benutzer-Aktionen und LED-Verhalten”
e. Sind irgendwelche LED-Signale an den Geäten zu sehen? Siehe 4. „Benutzer-Aktionen und LED-Verhalten”

 Umgang mit Batterien
Batterien, ob aufl adbar oder nicht, dürfen nicht im normalen 
Haushaltsabfall entsorgt werden. Stattdessen müssen sie 
ordnungsgemäß recycelt werden, um die Umwelt zu schützen und die 
Verschwendung von wertvollen Ressourcen zu minimieren.

Ihre Abfallbehörde vor Ort kann Ihnen Informationen über die ordnungs-
gemäße Entsorgung von Batterien geben. 

Die Knopfzellenbatterien auf der Platine des Produkts dürfen am Ende der 
Produktlebensdauer nur von Fachpersonal entfernt werden.

1.  Nehmen Sie die Batteriedeckel ab, wie nachstehend gezeigt.
2. Ersetzen Sie die leeren Batterien durch 2x 1,5 V IEC LR6 (AA)

Alkalibatterien. Achten Sie dabei auf die richtige Polarität (siehe
Symbol auf den Batteriekontakten).
Verwenden Sie keine aufl adbaren Batterien.

3.  Setzen Sie die Batteriedeckel wieder ein.

AuraConnect Raumthermostat
Die meiste Zeit werden drei Balken für den Batteriezustand angezeigt. 
Schwache Batterien werden so angezeigt:
► 2 Balken 
► 1 Balken 

schwache Batterien 
sehr schwache Batterien

► kein Balken keine Funktion 
Das Batteriesymbol ist rot Die 
LED blinkt 1x fortlaufend

In diesem Fall sind die Batterien entladen und müssen ersetzt werden, 
da andernfalls der Raumthermostat nicht mehr funktioniert. 

Hinweis: Selbst wenn die Batterien eines Raumthermostaten 
leer sind, wird die Raumtemperatur weiterhin über die 
Thermostat-Köpfe geregelt.

1.  Nehmen Sie den Batteriedeckel ab, wie oben gezeigt. Drehen Sie den
 Thermostat-Kopf so, dass der Batteriedeckel zugänglich ist.

2.  Ersetzen Sie die leeren Batterien durch 2x 1,5 V IEC LR6 (AA) Alkali-
 batterien. Achten Sie dabei auf die richtige Polarität (siehe Symbol auf
 Batteriekontakten).
Verwenden Sie keine aufladbaren Batterien.

3.
4.

5.

 Setzen Sie den Batteriedeckel wieder ein.
 Drehen Sie den Thermostat-Kopf wieder in eine Position, sodass die
LEDs sichtbar sind. Stellen Sie sicher dass sowohl die Metall-
Rändelmutter als  auch der Thermostat-Kopf handfest angezogen ist.
 Achtung:
 Drehen und halten Sie die Kappe für 2 Sekunden in Richtung  um 
 den Thermostat-Kopf zu kalibrieren. Wenn diese nicht erfolgt, 
 wird das Ventil nach 5 Minuten automatisch kalibriert

AuraConnect Thermostat-Kopf
Schwache Batterien werden durch die mittlere LED angezeigt:

► Rot blinken, einmal je Stunde (wiederholend)  schwache Batterien
► Rot blinken, einmal je Minute (wiederholend)    sehr schwache

 Batterien

Schwache Batterien werden auch beim Drehen der Kappe, durch 
Blinken der mittleren LED angezeigt.

Der Batteriezustand wird in der App unter‚  (Einstellungen) dann 
„Räume & Geräte“ dann „  “ angezeigt.

Geräte können auf verschiedene Weise aus einem AuraConnect-
Heizsystem entfernt werden.  

1. Über die App: Öffnen Sie das Menü. Unter "Geräte" suchen Sie das 
jeweilige Gerät, tippen Sie „  “  und wählen „aus System entfernen“.
Hinweis: Wenn ein entferntes Gerät keinen Funkempfang hatte oder leere
Batterien, dann muss zusätzlich Zurücksetzen am Gerät ausgeführt 
werden

2. Über den Raumthermostat: Entfernen Sie eine Batterie für ≈ 20 
Sekunden und legen diese wieder ein. Wenn der grüne Startbildschirm 
gezeigt wird, halten Sie die  und  Taste für 20 Sekunden gedrückt, bis
„Mit Netzwerk verbinden“ angezeigt wird. Der Thermostat wurde jetzt 
vom AuraConnect System entfernt und kann neu eingefügt werden.

3.

4.

6. Geräte vom System entfernen 8. AuraConnect verwenden ohne Internet 9. Installations-Modus

7.

Über den Thermostat-Kopf: Drehen und halten Sie die Kappe für > 15
Sekunden in Richtung  , zuerst ist die blaue LED ein, dann blinkt die Rote 8 
mal. Wenn das blinken der roten LED stoppt, los-lassen. Alle LEDs blinken 
kurz. Bei Erfolg wird das Ventil geöffnet, die rechte und linke LED blinken, die 
mittlere LED ist orange (für 5 Minuten).
Zentralregler zurücksetzen: Taste für größer 20 Sekunden gedrückt 
halten, bis die LED erlischt und dann orange, gefolgt von rot leuchtet. Bei 
roter LED die Taste loslassen, kurz darauf leuchtet die LED grün. Wenn die 
LED grün leuchtet ist das Gerät wieder bereit.
Hinweis: Damit werden alle Geräte gelöscht. Um die Geräte wieder 
verwenden zu können müssen sie erneut angelernt werden, siehe Punkte 
2, 3 oberhalb. Das System kann über die App neu eingerichtet werden. 

Geräte identifizieren

Öffnen Sie in der App   (Einstellungen), dann „Geräte“. Wählen 
Sie den erforderlichen Raum und dann das jeweilige Gerät.
► Tippen Sie auf „  “
► Tippen Sie auf „Gerät identifizieren“.

– Raumthermostat:
– Thermostat-Kopf:

„hier bin ich“ wird angezeigt.*     
Rote, grüne und blaue LED werden 
ein- ausblendend angezeigt.*

* Eine Reaktion am Gerät kann bis zu 60 Sekunden dauern.
Um die Reaktion zu beschleunigen:
Raumthermostat:
Thermostat-Kopf:

 Taste drücken
Kappe kurz in Richtung  drehen

Diese unabhängig montierbaren elektronischen Geräte dienen zur Regelung der Temperatur ausschließlich 
in trockenen und geschlossenen Räumen mit üblicher Umgebung. Die Geräte entsprechen EN 60730.

10. Technische Daten

AuraConnect kann auch ohne Internetverbindung installiert und 
betrieben werden, dazu:

►Mit der App „Neues System einrichten“ ausführen, den letzten Schritt
„Jetzt werden wir den AuraConnect Zentralregler mit Ihrem Heim-
WLAN verbinden“ überspringen.

Zuhause können Sie sich ganz normal mit AuraConnect verbinden. 
Nur die Steuerung von außerhalb ist nicht möglich.

Hinweis: Ein Account muss angelegt sein und der Zentralregler muss 
mit dem WLAN verbunden sein.

11. Fehlerbehebung

IMI Hydronic Engineering Deutschland GmbH 
Postfach 1124 · 59592 Erwitte
Tel.: +49 (0)2943 891-0 · www.imi-hydronic.com

IMI Hydronic Engineering Deutschland GmbH erklärt hiermit, dass diese 
Produkte die grund-legenden Anforderungen sowie die anderen relevanten 
Bestimmungen der Funkanlagen-Richtlinie RED 2014/53EU erfüllt. 
Die Konformitätserklärung kann hier heruntergeladen werden: 
auraconnect.imi-hydronic.com

Mehr Details finden Sie in der
Bedienungsanleitung zu AuraConnect

unter auraconnect.imi-hydronic.com

5. Batteriewechsel

Batteriedeckel zum 
Entfernen aufschieben

Recycling
Dieses Produkt darf nicht über den Hausmüll entsorgt
werden. Bitte nur in speziellen Einrichtungen für
Elektroschrott entsorgen. Erkundigen Sie sich bei

This product should not be disposed of with
household waste.
Please recycle the products where facilities for
electronic waste exist. Check with your local
authorities for recycling advice.

4. Benutzer-Aktionen und LED-Verhalten

 den örtlichen Behörden zur Recycling Beratung


